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                                              Verbale n. 87/2018 

 

L’anno 2018 il giorno 07 del mese di Maggio si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la propria sede di via G. Bonanno 51, giusta Convocazione del Presidente prot. n. 185 

del 27.04.2018  

 

Alle ore 10.30 il Presidente Rosario Arcoleo invita il Segretario a chiamare l’appello; oltre al 

Presidente Arcoleo risulta presente la Consigliera Sabrina Figuccia; pertanto, non essendo presente 

il numero legale  si rinvia l’appello di un’ora;  

alle ore 11.30 il Presidente Arcoleo invita il Segretario a chiamare l’appello. Oltre al Presidente 

risultano presenti i Consiglieri Sabrina Figuccia e Claudio Volante. 

Il Presidente, preso atto della presenza del numero legale, apre la seduta in seconda convocazione, 

assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo.  

Il Presidente dunque pone all’o.d.g. 

 

AUDIZIONE CAPO DI GABINETTO, DR. S. POLLICITA E PER L’AVVOCATURA 

COMUNALE DELL’AVV. G. GERACI, AVV. S. PALESANO, AVV. AMOROSO,  PER 

DISCUTERE SU VARIE ED EVENTUALI ED IN SPECIE, SU CONTENZIOSO PENDENTE IN 

RELAZIONE AL FONDO PEREQUATIVO EX L.R. 5/2014.  

 

Alle ore 11.40 sopraggiunge il Consigliere Marcello Susinno. 

Il Presidente, preliminarmente, ringrazia gli intervenuti per aver preso parte all’odierna seduta e 

cede la parola alla Consigliera Figuccia per riassumere il contenuto delle precedenti riunioni aventi 

ad oggetto il tema all’o.d.g. e per sollecitare, ai membri dell’Avvocatura comunale, la conoscenza 

di eventuali ulteriori argomentazioni che verranno affrontate  in occasione dell’imminente udienza 

del 10.05 p.v.    

L’Avv. Giulio Geraci, rileva che la partecipazione del collegio difensivo all’invito di questa 

Commissione consiliare, intende testimoniare lo spirito di collaborazione che ispira l’operato 

dell’Avvocatura del Comune di Palermo; il medesimo, ciò non di meno, non manca di sottolineare, 

di  non condividere  l’idea di rivelare la linea difensiva tracciata da questa Amministrazione in sede 

differente da quella all’uopo competente.   

La Consigliera Figuccia, nell’introdurre l’annosa questione relativa al contenzioso di cui al Fondo 

Perequativo di cui all’o.d.g., evidenzia che le Commissioni consiliari qui presenti, si pongono come 

obiettivo quello di “farsi da ponte” tra l’Amministrazione e le sigle sindacali che rappresentano il 

Corpo di Polizia Municipale.  

Si da atto, a tal proposito, del fatto che, un rappresentante sindacale del Corpo di Polizia 

Municipale, risulta presente come uditore alla presente seduta. 

In atto sarebbero tre i giudizi pendenti. La prima udienza utile è preventivata per il 10.05 p.v. 

Il Consigliere Susinno chiede  circa la sussistenza di alcuni precedenti giurisprudenziali in materia. 

Si entra, dunque, nel merito dell’argomento in esame ed in specie, la Consigliera Figuccia riassume 

le dichiarazioni del Ragioniere Generale espresse sul tema nel corso della seduta del 06.04 u.s., ed 

in specie, in ordine alla relazione prot. n. 132823 del 14.02.2018, dal medesimo redatta, a fronte 

della richiesta di acceso agli atti avanzata dai Consiglieri Igor Gelarda e Sabrina Figuccia. 
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La Consigliera Figuccia, più precisamente, manifesta agli intervenuti, l’auspicio dei componenti 

della Commissione ad una transazione tra le parti in causa e ciò, anche alla luce, della suddetta 

relazione del Ragioniere Generale.  

Prende la parola il Capo di Gabinetto dr. Sergio Pollicita per dichiarare la disponibilità 

dell’Amministrazione ad eventuali proposte transattive che verranno avanzate dalla controparte.  

La Consigliera Figuccia domanda al Dr. Pollicita quale è la situazione che si preventiva per il futuro 

in merito al rapporto  intercorrente tra l’Amministrazione e il Corpo di Polizia Municipale con 

riferimento al fondo perequativo de qua. 

Il Dr. Pollicita, a tal riguardo, pone l’attenzione sulla  pronuncia della Corte dei Conti a sezioni 

riunite, n. 51 del 2011; a tenore di detta sentenza “Le risorse che affluiscono ai fondi unici per la 

contrattazione decentrata destinate a finanziare specifici incentivi ( tra cui le indennità di turno del 

personale di polizia locale) possono ritenersi incluse nel tetto di spesa per la contrattazione 

integrativa di cui all’art. 9, comma 2 bis del D.L. 21.05.2010 n. 78, convertito con successive 

modificazioni”. 

Il Dr. Pollicita evidenzia che il Dr. Marchese, n.q. di Comandante della Polizia Municipale, ha già 

chiesto l’appostamento delle somme (6.000.000,00) del bilancio e la loro compatibilità con il 

Fondo. 

 La procedura posta in essere dall’Amministrazione, continua il Dr. Pollicita, consta di una verifica 

duplice; la prima, sotto il  profilo della compatibilità finanziaria (verifica che opera la Ragioneria 

Generale) e la seconda, sotto il profilo della volontà politica (verifica che opera il Consiglio 

Comunale). 

Per il futuro, assicura il Capo di Gabinetto, si tenderà a migliorare la programmazione degli 

incentivi.  

La Consigliera Figuccia domanda ancora: “Già a partire del 2018 sarà operativa questa nuova 

organizzazione?” 

Il Dr. Pollicita risponde di si. 

Rispetto al passato, continua il Dr. Pollicita, queste somme non sono transitate dal fondo; pertanto, 

se dovessero esservi delle responsabilità per il passato, queste verranno accertate nelle sedi 

competenti. 

Il Presidente dichiara di ritenersi confortato dalle dichiarazioni del Capo di Gabinetto sulla 

prospettiva che per il futuro si eviteranno debiti fuori bilancio e  ulteriori contenziosi.  

Alle ore 12.30 si allontana il Consigliere Volante. 

Il Presidente, alle ore 12.45, dopo aver ringraziato e congedato tutti gli intervenuti,  dichiara chiusa 

la seduta rinviando ad altra data la lettura, disamina ed approvazione del presente verbale. 

 

 

         Il Segretario                                                                     Il Presidente 

         Liliana Volo                                                                  Rosario Arcoleo                   

            

             

 

              


